

新春聯歡記

行者

廿五日是農曆新春的第八日，在舊時正是過年過得最起勁的時候。我們兩個月一度的聯誼晚會，選了這個時候舉行，不但聯歡，也藉以補償過年的不足，無怪這天參加的小朋友特別多了。

這一次由交通部、交通處、公路局、中信局，中一工程公司、台安航業公司六個單位的學長們作東道主，地點是桃源路電信管理局的三樓交誼室，負責提調的是交通部的各位學長。由丁巽年學長報告節目，徐可老、王道之二位學長叙述掌故，葉在鋌學

長主持摸彩。

無事畫押堂官買字畫

熱心體育君子貴自強

首由王道之學長叙述掌故，他所說的是交通部的掌故。他說：「交通部到今年正好是五十二歲。在民國以前交通部原名郵傳部。在郵傳部成立以前，交通由商部主管，郵電則由外交部即總理各國事務衙門管理。郵傳部的官階是尙書，即部長，兩位侍郎，即次長，和左右丞，左右參議，後四人稱爲四小堂官。民國以後改稱參事。」

民國五年以前，交通部的組織爲電政司、郵政司

、航政司、而無總務司，另有機要、出納、文書、綜合、度計五科直屬部長。

當時，上午根本不要上衙門，下午才去。在衙門裡可以找理髮師進來理髮。有二種商人亦可以自由進衙門兜生意，一種爲賣古董字畫的，一種賣書的。在衙門裡尚可叫客飯來吃，每客二角。

長官到了，照例由聽差的到各司叫：「總長到」，「次長到」，通知全衙門的人。司長則只在本司內叫「司長到」。長官走的時候則由聽差先到門口大聲的叫各長官的車子預備好。站在門口的門衛則視官長官階的大小，分別行舉槍禮和立正禮。立正的時候也要視官階大小，叫立正的聲音也有輕重之別。

王學長又說了一個笑話，那是關於他的已故世的令兄的。王學長那時在平院讀書，平院便在交通部的後面，學生進出，門衛自然不行禮。有一次王故學長和同學們打賭請吃飯，說門衛對他是要敬禮的。果然在他走出門時，門衛居然向他敬起禮來。你道什麼緣故，原來他先向門衛舉手敬禮。

徐可老也接着說了一段掌故。在滬校的時候，第一位體育教官是美國人，名叫包寧。那時候提倡體育，舉行級際比賽。徐學長熱心運動，在教室裡也要練球，贏得徐老虎的綽號，後來組織球隊是交大第一個隊長。徐學長謙虛的說：他那時踢球不算好。但照記者想起來，交大足球在上海幾十年的英名，第一塊基石便是徐學長安放下的了。

後來包寧回國，第二位教官名博羅德，是一位工程師。他還代理福特汽車公司。上海的雲飛汽車行便是他所創辦。

筆耕所得悉數充捐款

內助稱賢奔波見熱忱

王道之學長又接着報告電子研究所募款推動的情形，他說：我們希望募集的數字能超過一百萬，如能達到一百三十萬就更好。各位學長都極具熱忱。但希望每位學長都能盡最大的努力，萬勿稍存觀望之心，以免影響了總成績。

他又報告：泰國同學已經募回了十萬元，這樣迅速的行動已經記第一功。此外，李鍾魯學長以最近稿費所得，新臺幣一千零三十元悉數捐出。王學長並強調說：李學長以一個公務人員，月入不豐，今竟以硯耕所得，悉數捐出，實屬可敬。

又有一位學嫂，也極為熱心，代為奔走捐募，這樣的賢內助，在電子研究所成立的歷史上更頻添了一番佳話。而這位學長的幸福尤令人豔羨。

小貓弄影花都舞芭蕾

胡桃組曲銀盤學嫦娥

表演節目開始，先由幾位小朋友表演芭蕾舞。第一個節目為方怡鴻小妹妹，即方賢齊學長的令媛，表演小貓舞。由方賢齊學長親自把場，具見方學長舐犢

情深，去年在聯誼晚會上曾看到方小妹妹的表演，今年又已更見進步。天真可掬的樣子更充份的形容出一隻美麗的小貓。

其次是羅大妍小妹妹表演，曲名錦繡冰宮，也就是冰上華爾滋，把在冰上運動的神情，用芭蕾舞表現出來。接着是陳崇紋小妹妹的花都舞影和袁恩梅小妹妹的驢歌。袁小妹妹的年齡最小，但却仍能隨着節拍，表演出征人將要出發，依依惜別的神情，

接下去是羅、陳二位小妹妹表演胡桃組曲。芭蕾舞的表演便在熱烈的掌聲中結束。接下去了丁巽年學長再宣佈由青年救國團員修淑宇小姐表演古裝舞。修小姐即為修城學長的掌珠，在國樂聲中穿着古裝，翩翩出場表演銀盤舞，低徊婉轉，十足表現東方女性的溫柔，與芭蕾舞姿又自不同，獲得更多的掌聲。

婆娑無人辜負華爾滋

春節鴻運欣獲紀念品

表演完畢，音樂仍舊繼續，華爾滋的舞曲實在美麗動人，原來這個節目是交際舞。主人們在安排節目的時候，有一個極好的動機，在欣賞音樂的時候，喜歡跳舞的人可以跳舞，喜歡交誼的人也可以互相談談一些輕鬆的問題，愛好孤獨的人不致過份寂寞。

但是，也許因為小朋友太多的緣故，做爸爸媽媽的便變得矜持了；或者事先沒有知道有這樣一個極好的節目，而沒有準備。因此，兩個曲子過去了，竟沒

有人下場。最後，只由前任總幹事王敏慶學長下場一次。孤負了很好的音樂，真是可惜。

接下去，是美國新聞處的電影：「我們的時代」和「明日的技術」。「我們的時代」介紹美國教導年輕的孩子们的滑雪，利用玻璃作為樂器，以及世界地理年各國科學家們從事研究有關氣象，海潮等的情形。「明日的技術」則介紹福特汽車公司的最新技術。

電影放完，時間已經很晚了。但是主人情殷，宣佈還有獎品，並由表演芭蕾舞的陳崇紋小妹妹等兩位摸獎。獎品有熱水瓶，原子筆、打火機、臉盆、鋼種鍋、日記本等。運氣最好的是梁啓永學長的公子，獲得了第一獎。其餘得獎的有汪振華、陳其模、張兆蓉、曾振、馮弘一、劉鴻鶴，吳子文諸位。獲得日記本等其他獎品的佔參加的同學的三分之一。興盡歸去，已經十一時了。

畫虎求射 謎底

① 中藥名——「車前子」

② 四子一句——「三軍可奪帥也」

③ 字一——「菱」

④ 字一——「魏」

業裝承電氣種甲合格登記廳建設

行商電氣山明

辦包設計工程電氣各種

號十五巷二六二路西南京市北臺

號三三七四四電話